

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ENDO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mescheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XLI.—Núm. 12.348

VALENCIA JUEVES 21 DE FEBRERO DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## LAS NOTAS DEL DIA

Fine) de una fiesta.—Los discursos de S. M. y del ministro de la Guerra.—Consejo de ministros.—La nota oficiosa.

Los despachos de esta madrugada amplían nuestra información de ayer sobre la hermosa fiesta celebrada en el Palace Hotel, con motivo del aniversario de la creación de la Academia General.

Continuó el señor La Cierva su discurso en esta forma:

Hubo un tiempo en que se creyó que había que atender solo a dotar un presupuesto de la paz, relegando a segundo término la defensa nacional. Esto fue una ilusión, y bien pronto lo pagamos caro con la sangre de nuestros hijos. (Grandes aplausos.) Los pueblos que se han abandonado en este trabajo de atender al Ejército, han tenido que buscar en la esencia y entraña de su patriotismo el vigor preciso para defenderse. (Oración.)

Alguien podrá creer que hablar como yo he sido es adular al Ejército. No lo es; por que trabajar por la prosperidad del Ejército, es trabajar por el bien de España. (Aplausos.) Nosotros hemos conquistado mundos por el ideal, y hemos abandonado nuestro viejo solar. Tenemos necesidad de aprovechar las condiciones de nuestra raza y dar realidad y eficacia a nuestros institutos armados. Y hay que ir a la reforma con paso firme y seguro.

El Ejército ha de tener los medios precisos para cumplir con sus deberes sacrosantos. El no darle estos medios es ponerlo en grave trance, en que ya se ha visto, desgraciadamente. (Oración.) La orientación a seguir no puede depender de las variaciones de la política, y es preciso que sus organismos directores permanezcan.

Se ocupó del Estado Mayor Central, y dijo que este organismo es importantísimo, y no debe variarse.

Hay que asociar al hombre todos los factores que la ciencia y la industria proporcionan. El Ejército profesional ha de educar al pueblo entero en el ejercicio de las armas y en el abastecimiento de las tropas futuras. Para ello es preciso que el Ejército sea espejo de virtudes.

El Ejército ha de permanecer alejado de las luchas políticas, que son necesarias al progreso y libertad de los pueblos, aunque ellas que parece lo hacen por medios ilegales. El Ejército debe permanecer neutral en estas luchas y estar arma al brazo, garantizando la paz pública y sirviendo de ejemplo por su seriedad y conciencia. (Grandes aplausos.)

Todas las virtudes deben estar y vivir condensadas en el Ejército, y sobre todo aquella que todos las comprende, la obediencia y la disciplina. (Oración.)

Hay cosas que tratan de relajar la disciplina, y a ella atacan para conseguir sus fines. (Aplausos.) Ellos minan la disciplina del Ejército, pero bien se preocupan de fortalecer la disciplina de sus masas. (Aplausos.) Vosotros, que habéis de educar al soldado, al pobre y al aristócrata, habéis de ser espejo de las virtudes patrias.

Tenemos un largo camino que recorrer. Estamos sin preparación, y ahora hay que caminar de prisa y sin desmayos. No hay que estar bien al soldado, aunque se hable de la soberbia de la raza española. Las estadísticas dicen que la talla y el vigor de nuestros hombres jóvenes han decrecido por que no han comido. (Grandes aplausos.)

Hay que transformar la industria; hacer la red completa de ferrocarriles y mejorar y transformar la economía española, nacionalizándola.

Hoy somos amigos de todos los países, pero no sabemos que porvenir nos reserva la suerte. Por fortuna, el Rey está aquí, y no lo arrojó, aunque adular a la realeza es digno de un hombre noble que es monárquico ferviente, si digo que en esta gran democracia que constituye España, la Monarquía es el broche brillante por quien debemos velar los bienes españoles.

Preparos para cooperar al engrandecimiento de nuestro país y gritemos todos reunidos: ¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina! ¡Viva el pueblo!

Estos vivas fueron contestados con entusiasmo y la oración duró largo rato.

A continuación el Soberano se levantó y dijo con voz energética y vibrante:

«Habéis sido la patriótica arena que el general Gallés hizo a los alumnos de la Academia General Militar, a la que muchos de vosotros tuvisteis el honor de pertenecer.»

También habéis oído lo que os ha dicho el señor ministro de la Guerra, inspirado asimismo en un sentimiento elevadamente patriótico, y yo digo, como eno de tantos oficiales, que todos estamos dispuestos a morir por España. Así lo demuestran las numerosas cruces que ostentáis, colocadas en vuestros pechos.

Yo también he vestido el uniforme de la Academia General Militar durante seis años, y como uno de vosotros me considero. Por lo demás, el espíritu de trabajo ha sido la norma en nuestro Ejército desde el tiempo de los tercios de Flandes. Estad, recordad los días alegres y gloriosos, así como yo, optimistas, y tened la seguridad de que todos venimos a España próspera y floreciente, siguiendo el camino de sacrificio y de trabajo que nos han legado y enseñado nuestros profesores; que está profundamente arraigado en el corazón de

todos los oficiales y que debe ser nuestro guía.

No olvidéis la disciplina, seguirme y animarme con vuestra ayuda, que yo os prometo solemnemente, por el honor de esa bandera, enseñanza de la patria, que nadie osará mancillar sin pasar por encima de mi cadáver. (Gran ovación. Vivas al Rey, que se saludó emocionado, tardando largo rato en la cesar el silencio.)

Mucho os agradezco—continuó su majestad—el ánimo que, esos aplausos me dan, y creedme, que, sintiendo apoyado por vosotros y por el pueblo, se va muy lejos. (Grandes aplausos.)

Al regresar a vuestras guarniciones, llevad a los compañeros el saludo de vuestro Rey, con un abrazo fraternal de camarada, y fortaleced vuestros corazones, gritando como yo: ¡Viva España! (Las últimas palabras de su majestad producen entre los concurrentes un delirante entusiasmo. Suena la Marcha Real y sus acordes son apagados por los vivas a España, al Rey y al Ejército.)

El Rey abandona el salón, confundido entre los jefes y oficiales, que le ovacionan entusiásticamente.

Al aparecer su majestad el Rey con los Infantes y ministros a la puerta del hotel, el público numerosísimo que allí se había congregado renovó las estruendosas manifestaciones de afecto al Monarca.

Don Alfonso se despidió cariñosamente de cuantos tenía a su alrededor y salió en el automóvil con dirección a Palacio, acompañándole el coronel señor Querol. Antes de partir expresó su majestad a los ministros que los actos realizados hoy le habían producido honda satisfacción, y que guardaría el más grato recuerdo de las manifestaciones de cariño recibidas, tanto del Ejército, como del pueblo. Militares y público prorrumpieron en vivas al Soberano.

Los concurrentes al acto permanecieron después de terminado éste en el hotel comentando en términos altamente favorables la fiesta y felicitándose mutuamente por el éxito.

La bandera de la Academia General de Toledo fue trasladada al cuartel de María Cristina, y desde allí, enrollada ya y escoltada por una sección del regimiento de Wad-Ras, que le daba guardia de honor, fue llevada a la estación de Medinilla, donde se hizo nuevamente cargo de aquella la comisión de Toledo. Al despedir a los viajeros y a la bandera acudieron muchísimos militares, quienes al partir el tren dijeron repetidos vivas a España.

Los ministros se reunieron en Consejo en la Presidencia, y al entrar se limitaron a comentar las cuestiones del día.

A las ocho y media abandonó el palacio de la Presidencia el ministro de Fomento.

Interrogado por los periodistas, dijo que salía antes de que terminara el Consejo por tener que marchar a la estación con objeto de despedir a unos amigos que iban a Andalucía, pero que deferente el Consejo con él, trató en primer lugar de la cuestión internacional, examinando la Nota que Alemania contesta a la enviada por el Gobierno español respecto al torpedeamiento del "Catalpa" y a los hundimientos del "Cefirino" y "Duque de Génova". Que se habían tomado acuerdos por unanimidad, y que también había tratado el Consejo de varios expedientes de trámite.

A las nueve y media entró en la Presidencia el secretario particular del Rey don Enrique Torres, y al salir fue interrogado por los periodistas, contestándole que había ido a hablar de asuntos particulares con el subsecretario, y que por ello no se explicaba el revuelo que había producido su vista, que alguien la relacionaba con disgustos entre el personal de Telegrafos.

El señor La Cierva fue el primero en salir, y acercándose al corro de los periodistas, antes de que éstos le pudieran interrogar, les dijo: ¿Qué hay, señores?

Un periodista le preguntó: ¿Ha habido batalla campal?

El señor La Cierva contestó: Ni ha habido batalla campal, y por consecuencia, ni muertos, ni heridos, ni siquiera prisioneros.

El ministro de Gracia y Justicia fue el encargado de dar las referencias del Consejo, diciendo que éste se había ocupado de los torpedeamientos del "Catalpa", "Cefirino" y "Duque de Génova", examinando detenidamente todos los datos y adoptando acuerdos por unanimidad.

El Consejo aprobó un proyecto de Gobernación por el que se le permite a los funcionarios de este ministerio, a quienes les falta dos años para gozar de los beneficios de la jubilación, y que tenían que cesar en el próximo año, que les autorizara a que, les sea permitido permanecer en sus destinos hasta cumplir el mencionado plazo.

Fueron aprobados varios expedientes de trámite, y un proyecto de decreto sobre ascensos en la carrera judicial, que serán únicamente por antigüedad.

No hay más detalles—añadió—hasta que sea firmado por el Rey.

«He de decir—se le preguntó—que la nota recibida la Nota de Alemania?»

«Sí, señores—contestó—y hemos acordado enviar otra, aclaratoria, especificando algunas cuestiones.»

—Y de elecciones?

—De elecciones no hemos tratado nada,

## Teatro Lírico

Hoy jueves 6 tarde y 9'45 noche

Domingo despedida de la celebridad artística

## Amalia de Isaura

Hoy colosal rebaja de precios

Butaca, 1 peseta; silla preferencia, 0'50, general, 0'25

### Pérdida

El domingo último, de seis y media a siete de la tarde, se extrajo en los tranvías del Cabanal, desde la Central de Aragón a la Gloria, un reloj de plata cuadrado, marca «Longines», con esfera luminosa y pulsera de correa, rogando su presentación al que lo encuentre, y se le gratificará en la Jefatura de Policía.

### El conflicto internacional

DE AYER A HOY

Han continuado los alemanes avanzando al Norte del ferrocarril de Riga a Petrogrado, según ayer tarde nos telegrafó la Agencia Mencheta, venciendo la resistencia que encontraron en la orilla del río Aa.

Ante esta acometida tan rápida y energética, los rusos solicitan la paz, conformándose con las condiciones que los austro-alemanes imponían en Brest-Litovsk.

OTRO BOMBARDEO

Según radiogramas de Nauen, en la noche del día 18, cuatro aviones alemanes bombardearon las estaciones ferroviaria y marítima de Cádiz, así como el campamento próximo, con visible éxito.

COMENTANDO LA DIMISION

Londres.—El «Dagblat de Stockholm» publica, acerca de la dimisión del general Robertson, la sensacional noticia de que el jefe de Estado Mayor inglés, calificado por muchos como indispensablemente dimitido, es la primera prueba significativa de la grave crisis política interna por que ha atravesado Inglaterra durante las últimas semanas.

El motivo del cambio de jefe de Estado Mayor debe buscarse en la campaña periodística en pro y en contra del alto mando inglés.

Esta campaña data de la época que siguió a la última conferencia de la Entente en París, arrojando después de la batalla de Cambrai, tan fatal para los ingleses.

LA SITUACION DE LOS ALIADOS  
Washington.—El congresista del «Chicago Tribune» comunica que las manifestaciones de algunos miembros de la misión del coronel Mousse, acerca de la situación de los aliados, han producido gran inquietud, especialmente lo que se refiere a la campaña submarina, de la que dan un informe muy pesimista, hasta el punto de que creen, a juzgar por el número de buques hundidos, mucho mayor que el confesado por los aliados, que Inglaterra y los Estados no podrán construir reservas suficientes en buques.

Además se expresan en igual forma respecto a la artillería, y sobre todo, a los medios de aprovisionar al ejército inglés.

BOMBARDEO AEREO

Comunican de Londres que, seguidos a los bombardeos que hubo el lunes, hubo otro el martes, siendo atacado el enemigo por las baterías de tierra.

Un avión enemigo cayó al mar, ardiendo, y otro en las líneas británicas.

—La hora del verano comenzará a regir desde el día 24 de marzo.

UN DISCURSO DE HULMAN

Un despacho de Berna dice que Hulman habló ante la comisión plenaria del Reichstag, respecto a la situación de Ucrania y Rusia, con respecto a Alemania, haciendo resaltar como resumen de su discurso que le tiene sin cuidado la mutilación de Rusia y Ucrania.

LOS DESPACHOS OFICIALES

París (once noche).—En el Argón los franceses han rechazado un golpe de mano del enemigo, que les proporcionó apoderarse de prisioneros.

En la Lorena, Norte de Sires, varios destacamentos franceses penetraron en las líneas alemanas, regresando con prisioneros, cuyo número pasa de 400.

En los Vosgos la lucha de artillería adquirió gran actividad, así como en la región de Le Fabe.

El día 14 los aviadores alemanes intentaron efectuar un raid, siendo derribados por nuestros proyectiles cuatro aviones, y otros tres que cayeron dentro de sus líneas.

Ejército de Oriente.

A pesar de la nieve, que dificulta las operaciones, nuestras tropas han realizado un golpe de mano en Wheelznik y penetrado en las posiciones turcas.

Roma.—En todo el frente ha habido las acostumbradas acciones de hostigamiento por medio de ambas artillerías, siendo más intensas al Oeste de Val Frenzela y a lo largo de la región costera.

En Mezzolago (Guadriaria), y al Este del monte Pétrica, fueron rechazados fuertes destacamentos enemigos, que intentaban llegar a nuestras líneas, quedando en nuestras manos algunos prisioneros.

Durante el día la actividad aérea fue notable por ambas partes a lo largo del frente.

Al amanecer, una escuadrilla de aparatos británicos sorprendieron el campo de aviación de Casarsa, y dejaron caer varias bombas en él, con muy buenos resultados. Fué destruido un dirigible.

En las primeras horas de la noche, nuestros aviadores llegaron al campo de aviación de Conina, y dejaron caer dos toneladas de explosivos, que ocasionaron graves incendios.

Todos nuestros aparatos y de los aliados, regresaron sin averías.

En la noche del 19, un aeroplano enemigo, que regresaba de bombardear lugares habitados, fué derribado cerca de Villorba, al Norte de Treviso.

Londres.—Nuestras patrullas regresaron de varias incursiones con numerosos prisioneros.

Rechazamos un intento de ataque enemigo al Este de Armentieres.

La artillería enemiga mostró muy activa durante el día.

Berlín.—Teatro Occidental de la guerra: En varios sitios del frente se registraron luchas de artillería y lanzaminas.

Rechazamos grandes avances de los exploradores ingleses, emprendidos al Oeste de Houthent y de los franceses cerca de Juvincourt y al Norte de Reims.

Teatro Oriental de la guerra: A ambos lados de la línea férrea de Riga a Petrogrado, pasamos el frente, situado a 20 kilómetros más allá del frente de ayer, ó sea posiciones más situadas en aquel punto.

Vencimos rápidamente la débil resistencia enemiga cerca de Inzecon, al Norte de dicha línea férrea.

Cayeron en nuestras manos 2.500 prisioneros, varios centenares de cañones y gran cantidad de material rotativo.

Sin novedad en los demás teatros de la guerra.

### El maestro don José

Al mio muy querido don Gregorio Sabarri.

Sin que me acuerde de la causa, hace unos días pienso con frecuencia en «don José», el profesor alto, delgado, con bigote, que nos daba lecciones a Marzal, a Gil, González, García, etc., y a mí; unos muertos, todos dispersados.

Me acuerdo, como hace tiempo no lo hacía, del pobre maestro, que siempre nos traía con dulzura; nos enseñaba cosas útiles; nos leía cuentos, de libros que traía de su casa, haciendo la Pedagogía, que hoy tanto se recomienda.

Seguramente que aquel maestro, con usted, fueron de los primeros que despertaron en mí, ayudando a mis padres en esa labor, sentimientos de nobleza y amor al bien.

El buen don José cojeaba y tosía; dejó de venir a clase, después de adelgazar más de lo que yo estaba, y un día nos dijeron que había muerto, y nos llevaron a su entierro.

Fuimos a su casa, en unas calles estrechas, lóbregas, cercanas a la Universidad; allí había muerto el buen don José, el que modelaba nuestra alma para que fuésemos buenos; el que nos enseñaba a hacernos felices, aprovechando lo que la Naturaleza y el hombre ponían a nuestro alcance.

¡Pobre maestro! Ahora que tengo yo la edad en que él murió; que he visto ya morir a muchos pobres, amargados los últimos días de su vida por su propia miseria y la que envolvía a los suyos, pienso cuánto debió sufrir... ¡el buen amigo, el querido maestro!

Y la amargura que me produce su recuerdo, aun es mayor cuando pienso que nada se puede hacer por él... que ya está lejos... ni por los suyos, que quien sabe si le habrán seguido también, empujados por la miseria y la infección...

Cuando veo en Davos tuberculosos de todas posiciones sociales cuidándose, acostados al aire libre en las galerías, y pienso en los tuberculosos de Valencia, abandonados, sin que ni el propio egoísmo de las gentes les ayude, a cambio de un poco de alimento, pienso cuánto hay que luchar en nuestra patria para hacer el bien.

Maestros y maestras: yo he visitado las escuelas de Valencia, llenas de polvo y mal olientes; no concibo como vosotros, en defensa de las vidas de vuestros alumnos y de la vuestra, toleráis ese delito.

Como el pobre maestro mio, podéis pagar con vuestra vida el desprecio de la sociedad; mucho podéis hacer en la lucha contra la tuberculosis, en primer lugar abrir las ventanas, de modo que el local esté ventilado constantemente; luego abrir completamente las ventanas cada hora durante cinco ó diez minutos, procurando que los niños salgan a una galería, ó a un patio, ó a la calle.

Impedid la formación del polvo. Aquí en casa hay escuelas que obligan a los niños a ponerse zapatos al entrar en la escuela, dejando las botas que gastan en la calle, a la entrada del colegio. ¿Por qué vosotros no lo hacéis?

Dad lecciones frecuentes de lucha antituberculosa; haced que los niños realicen la gimnasia al aire libre. ¿Qué no tenéis local? No hace falta; en Bazel la mayoría de las escuelas cuestan un millón, y yo he visto muchas veces que los párvulos y los no párvulos están en los jardines, sobre todo para hacer los ejercicios de gimnasia. Vosotros,

## CANDIDATURA LEGITIMISTA

Circunscripción de Valencia

## D. LUIS GARCIA GUIJARRO

(REMITIDA)

Candidatura republicana regionalista

Para diputado a Cortes

## Rodrigo Soriano Barroeta-Aldamar

(REMITIDA)

CANDIDATURA VALENCIANISTA para diputado por la circunscripción

## D. Juan Pérez Lucia

cuyas escuelas no han costado un millón, estáis más autorizados para hacer eso; no tenéis el qué dirán los ignorantes; temed más a vuestra conciencia y el qué pensarán los inteligentes.

Luchad, luchad, mis queridos y admirados amigos; fomentad las Sociedades de gimnasia al aire libre, muchas; muchas; los boy-scouts, todo lo que sea ejercicio al aire libre; la natación, que vosotros podéis dirigir.

No os queis que lo arreglen todos los Gobiernos; vosotros tenéis Sociedades, aun podéis formar más, adheridos a las formadas; trabajad en la calle y emplead vuestras fuerzas, no toleréis que se haga más caso de los toreros que de los maestros, ¡no lo toleréis!

Luchemos para aminorar el número de muertes de niños y de profesores, como la del pobre maestro mio, el buen don José.

DR. MARIANO PEREZ FELIU.  
Davos (Suiza).

FRANCISCO STIVI RIVERA.  
Valencia 19-2-918.

## PEDID COÑAC CABALLERO

Excursiones pedagógicas

Hoy día, en que el progreso científico avanza a pasos agigantados, llevándose por procedimientos eminentemente prácticos, por ser los más eficaces en la labor educativa, es cuando urge sin demora de tiempo dar a la enseñanza el carácter de intuitiva, que para ser fructífera necesita.

Y convencido de ello el ilustre profesor de Pedagogía de esta Normal de Maestros don Galo Recuro, no ceja un instante en buscar aquellos medios que sirvan de sólida base para formar una generación de educadores de la niñez, capaces de ser útiles al Estado, y sobre todo, a la sociedad.

Acompañado de sus alumnos, visitó ayer mañana el señor Recuro el Colegio de Sordomudos y de Ciegos de esta capital, para practicar la enseñanza de arduos, tarea harto difícil, motivo por el cual se halla tan olvidada, sin tener en cuenta que este olvido es un verdadero atentado contra todo sentimiento humano, contra el instinto de solidaridad, de la cual se hallan relegados todos esos seres, que por falta de medios hábiles viven sin humanar, en un verdadero ostracismo.

Fuimos recibidos por casi todo el personal docente de dicho instituto, presbiteros en su mayoría, hábito con el cual únicamente puede concebirse el sacrificio que supone tan ardua empresa, cuyo sacrificio por sí ya es basta para canonizar a tan benignos mortales.

Entre el profesorado distinguíase el digno director don Fernando Ferrando y los señores don Joaquín Domingo, don Juan Bautista Pascual, don José Serer y don Vicente Sebastián, todos ellos de una exquisita pedagogía, poco común y un manifiesto amor a la niñez insuperable, dotés éstos que, unidos a una inteligencia preclara como la de estos padres, da idea exacta de las maravillas obtenidas en la fonación artificial a que con estos seres alcanzan.

Seguidamente de la presentación, dió principio el señor director a los ejercicios de lenguaje, que corresponde al primer curso, de los ocho en que está dividida esta enseñanza. El procedimiento es sencillamente curioso, pues a diferencia del sistema nímico, usado antiguamente, el oral puro (este Colegio fué el primero de España en adoptarlo), está repleto de una serie de actitudes simultáneas entre preceptor y educando, que se encaminan a hacer notar al segundo, por el tacto ó la vista, los distintos puntos donde la voz del primero vibra.

El proceso de esta enseñanza sigue una marcha ascendente, desde el sonido elemental a la más complicada construcción gramatical, legándose a ver en los últimos años verdaderas primosidades de razonamiento, tales como: tanto, que de no advertirse la fuerza con que estos individuos observan para la lectura labial que necesitan, creeríase fáciles.

Todo ello hace resaltar las grandes ventajas que tiene el sistema oral sobre el nímico, porque está reducido en éste su esfuerzo de acción a ellos mismos, debido al empleo de signos convencionales; a más de que el primero, con el conocimiento íntimo de la idea de la cosa emitida, amplifica la potencia inductiva del alumno, mientras que el nímico, de puro abstracto y simbólico,

## El voto

de las personas de gusto es siempre para los Discos y aparatos marca GRAMOPHONE, interpretados por artistas, los mejores del mundo.

AUTOMOVIL SALON, PAZ, 33.—VALENCIA, única casa que tiene en existencia todos los discos del catálogo.

## De elecciones

Las noticias que se reciben de todos los distritos acusan una gran actividad por parte de los candidatos que han de luchar en la elección del domingo cercano.

Diariamente se celebran mítins y reuniones, en las que cada candidato es objeto de manifestaciones de cariño y adhesión por parte de sus respectivos correligionarios.

En la circunscripción no es menor la actividad, y cada agrupación política procura aportar para sus candidatos el mayor número posible de adhesiones.

Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

«La Liga Católica de Valencia apoyará en la elección del domingo próximo la candidatura de don Juan Pérez Lucia, juntamente con la don Luis García Guijarro, ya que aquel candidato ha hecho manifestación explícita de que sobreponer sus convicciones católicas a todos los demás ideales que puede profesar en el orden social y en el político, y tiene contraídos grandes méritos con la Liga, por los trabajos que dentro de la misma ha realizado durante mucho tiempo.»

La Junta provincial del Censo electoral ha adoptado las medidas conducentes para que las mesas electorales cumplan estrictamente los deberes que la ley impone, respecto al envío de los documentos electorales.

En cumplimiento de lo preceptado en reales órdenes de 21 de enero de 1917 y 16 del presente mes, el «Boletín Oficial» de la provincia publicará mañana y pasado la relación de los presidentes de mesa y adjuntos que han de actuar en las elecciones de diputados a Cortes el próximo domingo.

CIRCULARES

«Ante la proximidad de la lucha electoral que se aproxima, concepto oportuno recordar a los señores alcaldes, concejales y a todos aquellos que por razón de sus funciones se hallen investidos de autoridad, el deber inexcusable en que se hallan de permanecer neutrales en la contienda, absteniéndose absoluta y totalmente de poner el prestigio y la influencia que el cargo les presta, al servicio de sus intereses y afectos. Esto, que con arreglo a todas las leyes de carácter electoral que se han dictado, ha sido siempre un deber, lo es doblemente en la ocasión presente, por el mayor esfuerzo realizado por el Gobierno de su majestad, para rodear de toda clase de garantías y hacer que el resultado de la elección responda y sea fiel reflejo de la verdadera conciencia nacional.»

Encarezo, pues, con el mayor interés, y hasta exijo de todos, ajusten su conducta a estas normas, en evitación de las graves responsabilidades que en caso contrario, indefectiblemente les serán exigidas.

Valencia 21 de febrero de 1918.—El Gobernador, Juan Sánchez Anido.»

"Habilitados debidamente para ejercer funciones de notario en las próximas elecciones de diputados a Cortes, con arreglo al real decreto de fecha 7 del actual, todos aquellos señores comprendidos en la relación que aparece en el "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente al día 13 del corriente, encarezo con el mayor interés a los señores Alcaldes, Guardia civil y demás agentes de mi autoridad, presten el apoyo más decidido y eficaz a todos aquellos señores que se lo requieran, previa presentación de su oportuna credencial, a fin de que de este modo puedan dar fe, con absoluta libertad e independencia, de los hechos en que intervengan relacionados con la elección.

Valencia 21 de febrero de 1918.—El Gobernador, Juan Sánchez Anido." DELITOS ELECTORALES

El señor Gobernador nos ha manifestado lo siguiente:

"Me han formulado una grave denuncia contra el alcalde de Puebla Larga.

"Celebrosé un mitin para recomendar la candidatura de don Francisco Rubio, y el alcalde, con los municipales a sus órdenes, revolver en mano, se opuso a la entrada del público.

"Al presentarse el señor Rubio, acompañado de unos amigos suyos, el alcalde y los municipales les persiguieron, deteniendo a uno de los acompañantes del referido candidato.

"Además, se me ha denunciado asimismo que el mencionado alcalde tiene preparadas una serie de ilegalidades para ponerlas en acción el domingo próximo.

"He ordenado a la Guardia civil que practique averiguaciones, y me dé cuenta del resultado, a fin de exigir las debidas responsabilidades.

También he recibido denuncias gravísimas acerca de coacciones electorales, atribuidas al alcalde de Castellón de Rugat, que afectan a varios pueblos de aquel distrito.

"He llamado a los dos alcaldes mencionados, a fin de darles un toque de atención, recordándoles la ley y ordenanzas, bajo su más estrecha responsabilidad personal, que se abstengan en absoluto de intervenir directa ni indirectamente en asuntos electorales. Esto, sin perjuicio de las responsabilidades que les alcanzan por los pasados sucesos.

"V. para que no se crea que el llamar a los alcaldes es para tratar con ellos asuntos de otra índole, me limito a leerse un pliego, en el que se consignan en extracto las disposiciones legales y las obligaciones de las autoridades en materia de elecciones, y luego de enterados, firman los alcaldes, el secretario y yo.

"Aquí tengo ya seis actas firmadas por otros tantos alcaldes (y nos las ha enseñado).

"Por último, de todo lo que les acabo de decir, he dado cuenta por telégrafo al señor ministro, y acabo de recibir su absoluta aprobación."

HABILITACIONES

Anoche, como dijimos, terminó el plazo para pedir habilitaciones de funcionarios pertenecientes al notariado.

Se solicitaron 40 de éstas por los candidatos señores Canals, Iñiguez Rizo, conde de Montaner y Noguera Yangas.

Estos hicieron el depósito correspondiente, que asciende nada menos que a catorce mil pesetas.

Noticias locales

La temperatura mínima en la pasada noche fué de 2,4, y esto, unido a la escasa humedad reinante, que sólo era de 57, y al duro viento que ha soplado del Noroeste, ha dado por resultado un estado atmosférico nada favorable a los cultivos.

Al mediar el día la brisa se ha inclinado al Este, aumentando la humedad relativa y ha subido el termómetro a 13° a la sombra y 22° el sol.

La presión barométrica ha sido de 771 milímetros.

Esta mañana ha girado el señor Arzobispo la Santa Pastoral Visita a la parroquia de San Pedro, de la Catedral, con las ceremonias que previene la rubrica.

Después de haber trasladado al altar mayor de la Metropolitana y ha administrado el Sacramento de la Confirmación a 80 niñas y 83 niños, que han sido agasajados por don Santiago García y su hija la señora marquesa viuda de Colombia.

Han auxiliado al Prelado en la ceremonia el cura de la parroquia de San Pedro don Renedos Aguilar y el vicario don Vicente Serrador, asistiendo una comisión del Cabildo, formada por el archipreste señor Herrera, chantre señor Covisa y señores Bilbao y Jimeno.

El sábado próximo será la Visita Pastoral y Confirmación en la Colegiata de San Bartolomé.

En el tren rápido de Alcoy, como habíamos anunciado, llegó anoche a esta ciudad el teniente general don José Marina Vega, que fué recibido en la estación por el Capitán general de esta región don Antonio Tovar, las generales con mando en esta plaza, los primeros jefes de los cuerpos de la guarnición y todos los antiguos alumnos de la Academia General, de la que fué profesor el señor Marina.

El recibimiento fué muy cordial y afectuoso, y después de los saludos propios de estos casos, el señor Marina, con su íntimo amigo el señor Tovar, se trasladó al Palace Hotel, donde se hospedó.

El ilustre militar, que desde anoche es nuestro huésped, viajó de riguroso incógnito; procede de un balneario de la provincia de Alicante y se dirige a Baleares, con objeto de visitar a un hijo suyo que reside en aquellas islas.

El general señor Marina ha embarcado esta mañana para Palma, habiendo sido despedido por el general señor Torres, el intendente señor Butler, teniente coronel de Artillería señor Seoane y numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

Lleve feliz viaje.

REUMATISMO, artritis, neuralgias, curación por procedimiento nuevo y eficaz. Clínica del Radium del doctor Casanova Dalfo, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

El domingo próximo, en la misa conventual, será leída en todos los templos parroquiales e iglesias filiales de la diócesis, la hermosa e interesante Carta Pastoral del señor Arzobispo de la diócesis, que, como ayer dijimos, ha insertado el "Boletín del Arzobispado".

Con mucho pesar nuestro, la falta de espacio nos impide insertar en nuestras columnas tan notable documento, que trata de la palabra de Dios, considerada en su tono, su estilo y su auditorio, tres caracteres de su divinidad, que son también tres motivos que nos obligan a la obediencia, sumisión y reverencia con que debemos oírlo.

Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo Científico (Mar, 23), el distinguido catedrático de Derecho de esta Universidad don Mariano Gómez González, desarrollando el tema "Los impuestos municipales sobre el aumento de la propiedad inmueble".

Dicho acto, que será público, promete ver se muy concurrido, dada la competencia del disertante y la importancia del tema.

La eficacia y verdad de un medicamento se traduce por su aceptación. Desde muchos años no hay una sola farmacia, por insignificante que sea, que no tenga alguna caja de la Pasta Pectoral del doctor Andreu, y son muchos millones las que anualmente se venden en España y en el extranjero.

El Círculo Obrero Electricista convoca a todos sus socios para mañana viernes, a las nueve de la noche, en su domicilio social, plaza de Felibéres, 2, para tratar asuntos de interés para el oficio.

Ante escritura notarial y según previenen las ordenanzas de la renta de explosivos, ha quedado constituida La Unión Valenciana de Pirofónicos, bajo la siguiente junta:

Presidente, Manuel Martínez; vicepresidente, Vicente Callar; secretario, Vicente Martínez; tesorero, Francisco Antón; contador, José Bagueña; vocales: Ramón Arnal, Pascual Parra, Joaquín Borrás y Juan Mompó Cortell.

Esta Unión de Pirofónicos lo hace presente por medio de la prensa, para que lleve a conocimiento de las comisiones de fiestas de las corporaciones municipales de la provincia de Valencia, y no sufran equívocos por parte de algunas personas que usan el nombre de pirofónicos sin serlo, cobrando algunos sobrepagos de los que esta Unión tiene tasado.

Desde que los religiosos Dominicos se encargaron de la custodia y conservación de la Casa Natalicia de nuestro Patrono y concudano San Vicente Ferrer, el antiguo puebl de Sant Vicent ha experimentado tales reparaciones y restauraciones, que hoy es un templo digno de la ciudad que se honra con ser cuna de aquel Apóstol.

Las obras continúan, y ahora están coincidiendo en las paredes laterales de la capilla dos hermosos lienzos, uno alusivo al nacimiento de San Vicente, y el segundo sobre su muerte; el primero debido al pincel de López, los cuales lienzos serán encuadrados en artísticos marcos. El coste de estas obras corre a cargo de nuestro paisano el Obispo de la Seo de Urgel doctor Barrio.

En el patio del puebl van a ser desmontados los azulejos de las paredes, a fin de completar los históricos cuadros pintados en ellos, comenzándose por obtener fotografías que permitan después la colocación de los mismos en igual sitio, después de restaurados; se nivelará y pavimentará el piso con losetas de mármol; se renovará el marco del cuadro que está sobre las fuentes; se colocarán dos bonitas lámparas, en sustitución del vaso de aceite de hoy, y se arreglará la charaboya, hoy estropeadísima por las inclemencias del tiempo, colocándose cristales, a fin de suavizar la luz del recinto. Las mejoras llegarán también al pozo de cripta, pavimentándolo, pintando las paredes y colocándose focos de luz eléctrica, con objeto de que los devotos y turistas puedan penetrar en este lugar.

Para ello se cuenta con la caridad de los valencianos, que han de cooperar a la labor de los padres Semper y Catalá, encargados de la capilla.

PIANOS GOMEZ.—Colinas y pianos verticales a cuerdas cruzadas; grandes existencias Calle Almirante, núm. 1, duplicado.

Se ha publicado una real orden del ministerio de la Gobernación, declarando que, en vista de no haber variado desde 1910 el número de Compañías y Sociedades Mútuas de Seguros contra accidentes de trabajo en que se fijó en 3 por 100 los derechos de las fianzas constituidas, y siendo este interés su función para cubrir los gastos de personal y material de esta dependencia, el Rey se ha servido disponer que para el año 1918 fuese en 3 por 100 de las fianzas constituidas la cantidad que por derechos de registro debían abonar en la Asesoría general de Seguros las Compañías y Sociedades inscritas en este ministerio.

De Castellón nos dicen que la Compañía Transmediterránea ha suspendido el servicio semanal de cabotaje desde el antiguo Castellón a Barcelona, alegando que hay escasez de carga, cuando en realidad lo que sucede es que los comerciantes facturan los géneros por vía terrestre, porque les resulta más económico que los fletes, cuyas tarifas se han elevado considerablemente.

La Cámara de Comercio ha participado a la Dirección de Comercio la decisión de la Compañía Transmediterránea.

También nos dicen que la Junta de Subsistencia ha autorizado la libre exportación de la algarroba.

Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el "Eruptivo" López Moreno, fr. 3 ps. Farmacia San Martín, San Vicente, 17.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Antonio Camps, 73.798'65 pesetas; don Francisco Almansa, 394'77; señor juez, presidente del Tribunal Industrial, 1.000; don Ildefonso González, 1.000, y don Francisco Pérez, 1.000.

ELIXIR DOCTOR CUESTA PODEROSO TONICO ESTOMACAL

Una comisión, formada por don Santiaogarcía, Hermano Mayor de la Ilustre, noble y piadosa Congregación de Esclavos de Jesús Nazareno; el capellán don Juan Aguilár y el comisario de fiestas don José María Sanz, ha visitado esta mañana al presidente de esta Audiencia don Valentín Escribano, invitándole, como Hermano Mayor honorario, a la solemne fiesta que dicha Congregación celebrará el lunes próximo en la iglesia del Milagro.

Los organizadores están trabajando con verdadero entusiasmo, y a juzgar por los preparativos, el acto piadoso resultará más brillante que en años anteriores, contando con la asistencia al mismo, a parte de nuestro ilustre Prelado y demás autoridades, de las más linajudas familias de nuestra aristocracia.

Esta mañana ha habido gran alarma en la Audiencia, con motivo de haberse observado en la dependencia de los secretarios de Sala la desmivellación, hecha sin dala por la tropelización del paso de carruajes, en uno de los muros que tiene acceso a las oficinas gubernativas.

La tarde amenaza ruina y constituye un serio peligro, no solo para los funcionarios y empleados del vistoso caserón, sino para el público, que constantemente acude a las citaciones y consultas que diariamente se practican en las referidas secretarías de Sala.

Parece que el presidente señor Escribano ha recibido quejas por las pésimas condiciones del local, y a fin de evitar una catástrofe, ha tomado las medidas oportunas, hasta ver si las obras del nuevo Palacio de Justicia permiten la habilitación de locales para el funcionamiento de algunas oficinas.

Por ser el dentífico más racional e higiénico, el PERBORATO SODICO doctor CUESTA es el más recomendado en las mejores clínicas dentales. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio, Barz Médico Clauselles y principales farmacias y droguerías.

Por el rectorado se han remitido al ministerio de Instrucción pública los expedientes incoados por los ayuntamientos de Barracas y Gaibiel, ambos de la provincia de Castellón, en los que solicitan subvención del Estado con destino a edificios de escuelas de primera enseñanza.

Por el rectorado se ha remitido a la superioridad el expediente académico de doña Asunción Viciano Nacher, para que se la expida el correspondiente título de maestra de primera enseñanza.

La nueva Junta directiva del Ateneo Mercantil ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Ricardo Serrano Chas-saing; vices: Don Vicente Miquel Estoril, don Leopoldo Ramírez Cotillas, don Luis Alcaraz Jara y don Manuel Desfilis Pascual; secretarios: General, don Rafael Guixeres Cortina; segundo, don Enrique Algarra Capuz; tercero, don Francisco Barroso Ayala; cuarto, don Vicente Bosch Granel; bibliotecario, don José Albiñana Mompó; tesorero, don Francisco Cabedo Escrivá; contador, don Enrique Marzo Carsi; vice, don Juan Martínez Dubó; vocales: Don Vicente Domingo Estellés, don Eduardo Duyos Lorenzo, don Augusto Cervera Moltó, don Francisco Gómez Puertes, don Fernando Porta Sanmartín, don Vicente Age Martínez, don Rafael Juan Senabre y don José María Alandí.

La TOS se cura con los caramelos de la T.E. Caja, o'60. De venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177.

En la Academia de Literatura del Centro Escolar y Mercantil dió anoche una conferencia el señor Lull, sobre el insigne vate Gabriel y Galán, a quien estudió como poeta desde el punto de vista religioso, siendo muy aplaudido.

La Sociedad Múta de Empleados de Escritorio ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Ramón Hércules; vices: Don José Navarro y don Tomás Organista; secretario, don Manuel Ortiz-Villajos; vices: Don José Bagueña y don Enrique Vidal; contador, don Alejandro Esteve; vice, don José Comins; tesorero, don Baldomero Moreno; vice, don Alvaro Cantos; y vocales: Don Pedro Abad, don León Aguiló, don Severiano Martínez, don Emilio Regal y don Fermín Martínez.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 23 enfermos pobres que lo han solicitado.

A las seis y media de la tarde, cuando nos disponíamos a cerrar nuestra edición, iba a comenzar en el Instituto Médico Valenciano la segunda de las sesiones científicas ordinarias, en las que los señores socios podrán presentar a la consideración de dicha entidad los temas, trabajos y casos prácticos que deseen.

También iba a comenzar a dicha hora, en la Agrupación Escolar Valencianista, el "Jueves patriótico", en el que se disponían a tomar parte los poetas señores Thous, Guaita, Artéseros y Tomás. El acto es público.

Los obreros panaderos han dirigido un Manifiesto a la opinión, exponiendo las razones en que fundan su petición para que el trabajo en los hornos sea diurno.

La Sociedad de Aserradores y Afiladores se reunirá en junta general extraordinaria mañana, a las seis y media de la tarde, para discutir asuntos de mucho interés para el oficio, entre ellos el tratar del aumento de los jornales.

Los pintores murales se reunirán también mañana, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos que interesan a los obreros.

PIANO AUTOMATICO ANGELUS, es el más barato, por ser superior, bajo todos conceptos, a los llamados Autopianos. Demostración: C. Pintor Sorolla, 27.

A última hora de la tarde ha fondeado en nuestro puerto el crucero "Extremadura" amarrando frente al tinglado número 2.

Las autoridades de nuestra comandancia de Marina se disponían, a la hora de cerrar nuestra edición, a visitar al comandante del crucero.

Según el parte facultativo, don Rodrigo Soriano ha pasado la noche última tranquilo, y aunque no ha desaparecido la gravedad, su estado general es bastante satisfactorio.

El mejor purgante del mundo Laxantes Genit

Información municipal

NADA

El señor Valentín, al recibir esta mañana a los periodistas, ha dicho que no tenía noticia alguna que comunicar.

COMISIONES

Han celebrado esta mañana sesión las comisiones de Nuevos arbitrios y Personal, tratando de diversos asuntos.

LO OUE INGRESA

El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:

Por arbitrio de carnes, 4.08'64 pesetas. Por análisis y examen de sustancias, 231'64.

Por entrada de carros, 90. Por arbitrio de carnes, 4.508'64 pesetas. Total, 5.689'55.

LO QUE SE PAGA

El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos de pago:

Subscripciones, 36 pesetas; efectos timbrados, 50; impuesto Utilidades personal, 5.165'37.

Mariscos

Se venden en la Pescadería, puesto número 83: almejas del Cantábrico, angulas, cangrejos de mar y de río, percebes, mejillones y pijotas.

El monasterio del Puig

El Centro de Cultura Valenciana realizó hace algún tiempo grandes trabajos para conseguir que el real monasterio del Puig, de Santa María, no desapareciera, víctima del abandono de los hombres y de las inclemencias del tiempo.

Hubo visitas a aquella joya preciosa de nuestras glorias valencianas, sesión solemne en el Paraninfo de la Universidad y otros actos, que seguramente no habrán olvidado los lectores, pues de ellos dimos oportuna cuenta, pero nada dió resultados satisfactorios, y en su vista, el Centro de Cultura confió al doctor don Faustino Barberá, el cual ha venido organizando trabajos, hasta conseguir una colección, que bien puede afirmarse es la única que permitiría la conservación del antiguo y glorioso edificio. Esta solución es entregar el mencionado monasterio a los mercedarios, Orden religiosa a la que perteneció, y habiéndose mostrado conforme con esta cesión el ayuntamiento, propietario hoy del edificio, solo falta ultimar detalles para que los religiosos mercedarios se encargen del histórico monasterio.

Para conseguirlo, una comisión del Centro de Cultura Valenciana, presidida por el señor Martínez Aloy, ha visitado al Prelado de la diócesis doctor Salvador y Barreira, interesándole su cooperación para que la mencionada Orden religiosa pueda ocupar el monasterio, en abono de lo cual, tanto el señor Martínez Aloy como el señor Barberá, expusieron todos los antecedentes y todos los trabajos realizados.

El señor Arzobispo ha prometido que hará por el patriótico deseo expuesto en nombre de Valencia todo lo que esté en su mano. Nuestro decimosimo Prelado, que es un distinguidísimo académico de la Historia, que sienten verdadera veneración por todas las glorias del pasado, y que en el corto tiempo de su permanencia en esta diócesis ha tomado un afecto acendradísimo a todo lo que es legítimo orgullo de los valencianos, se expresó en términos muy levantados y dignos de la más rendida gratitud por parte de todos los que amamos esos recuerdos de una historia brillantísima que contribuye a levantar el espíritu de nuestra región.

Es de esperar, pues, que en breve se encargará del monasterio del Puig los religiosos mercedarios, y no tardará mucho en ser restaurado, con lo cual aquella villa ha de obtener el beneficio de contar de nuestro antiguo reino, y el más positivo de promover la concurrencia, no solo de los muchos devotos a la antigua Patrona de Valencia, sino también de gran número de forasteros y turistas, aficionados a los estudios históricos y a la contemplación de obras de arte.

Noticias de los teatros

MARTI

Un escogido programa es el que ofrece a su distinguido público. Van de primeros números un ramillete de notables artistas y hermosas mujeres, y luego un cuadro de fiesta andaluz, formado por las más notables parejas de bailes; la decana de las bailarinas Eloisa Carbonell y la famosa concertista de guitarra Adela Cubas. Como resultado de esta fiesta, ha sido contratado el célebre Mochuelo, cantante de coplas regionales y americanas, el cual hará su debut en las funciones de hoy.

Como número final, aparece la mayor atracción, hasta hoy conocida, troupe imperial china de Pekín, See-Hee, la más auténtica, ricamente presentada y originales trabajos inimitables.

La empresa de este favorecido coliseo no solamente pone gran celo en el espectáculo, como lo lleva demostrando desde su inauguración, sino en el servicio de restaurant, el cual desde esta fecha, y en atención a sus múltiples clientes y abonados, ha modificado dicho servicio de restaurant, estableciendo económicos precios y esmeradísimo servicio a la carta. Para ello, ha sido contratado por la empresa el inteligente jefe del Gran Hotel Continental de Barcelona, el

Advertisement for D.ª Josefa Lazcano y Beltrán, who died on 23 February 1917. Includes a cross symbol and text about religious services for her soul.

Advertisement for Las Barracas, a store selling goods at reduced prices. Text: "Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos de bordados, a precios sin competencia."

Advertisement for a religious section (Sección religiosa) featuring various saints and their feast days.

Advertisement for Doctor Uhdén Dardor, specializing in various ailments.

Advertisement for Aprendices, a publication or service.

Advertisement for Las Maravillas de España, a collection of works.

Advertisement for Gran Music-Hall, featuring a performance on Marti.

Advertisement for SEE-HEE, a performance or event.

Advertisement for Teatro Ruzafa, featuring a performance on Marti.

Advertisement for Teatro Apolo, featuring a performance on Marti.

Advertisement for Sección de Espectáculos, listing various theatrical performances.

Advertisement for La Malquerida, a theatrical production.

Advertisement for Olympia, a theatrical production.

Advertisement for A los propietarios, a notice or announcement.

Homenaje á ROSARIO PINO

Los periodistas valencianos han acordado dedicar un homenaje á la ilustre artista Rosario Pino.

Las subsistencias

En Depositaria municipal han ingresado las siguientes cantidades: Don José Quiles, 50 pesetas, y don Francisco Boticches, 100.

Crónica de teatros

La notable compañía que dirige Francisco Morano, el ilustre actor, debutó anoche en este teatro.

SUCESOS

En la huerta de Ruzafa existe una canchales de rateros, que tiene en jaque á aquellos vecinos, por repetirse á diario los robos.

COLLETTIN

EL HOMBRE DE LAS FIGURAS DE CERA

En los lejos de la taberna, el rumor de un paso rápido. Casi al mismo tiempo se abrió la puerta. Todos los ojos se volvieron hacia ella, y una expresión de malestar y desaliento se pintó en todos los semblantes.

Entierros y Funerales

Esta mañana, en la parroquia de San Esteban, se ha celebrado una misa de cuerpo insepulto á intención del alma del señor don Agustín Bataller Lleo Ferrandis Medivele, fallecido ayer.

TRIBUNALES

Para mañana está señalada la primera sesión de la causa que el juzgado del distrito del Mar instruyó contra Enrique Lluch Ortí, como autor de la muerte violenta del jefe de la estación del Norte don Mariano Ordax.

CALEFICACION FISCAL

El ministerio público calificó el hecho como sigue: Primeramente. A consecuencia de haber sido despedido de su empleo de mozo autorizado de la Compañía ferroviaria del Norte, en esta estación, el procesado Enrique Lluch Ortí (a) Francés, y de creer que tal medida la hubiera acordado el jefe principal de dicha estación, don Mariano Ordax Paniagua, guardaba contra éste resentimientos, y mucho más después de haber sido inútiles las gestiones y recomendaciones de que se valió para lograr la reposición en ese cargo; y con tales resentimientos el Enrique se decidió á esperar al don Mariano en las primeras horas de la mañana del día 19 de octubre de 1916, por frente al depósito de máquinas de la referida estación, lugar por donde sabía que acostumbraba á pasar, vigilando celosamente los servicios del expresado señor jefe, y cuando le vio llegar, se escondió detrás de uno de los vagones que estaban formados en las llamadas vías quinta y sexta, por medio de las cuales iba dicho don Mariano, y desprevénido éste por completo de la agresión, le acometió Lluch con cuchillo apunhalado, que á tal fin llevaba consigo, causándole, primero, una herida en el espacio intercostal derecho, mortal de necesidad, colocado además el agresor en plano superior al del agredido; aquel por detrás y á la izquierda de éste, y después de frente ambos, otra herida con igual arma en la región lateral izquierda del pecho, también mortal de necesidad; heridas ambas que produjeron la muerte al expresado agredido señor Ordax á los pocos momentos.

Las demás partes acusadoras muestran su conformidad á la anterior calificación, y la defensa difiere de aquella, alegando el existente de legítima defensa, en favor del procesado.

HURTOS Los dos juicios celebrados hoy fueron incoados por hurtos distintos, contra Nicolás Pérez Gómez y dos dependientes de un taller de calzado, y José Recene Sancho. Los tres primeros se llevaron del taller, donde prestaban servicios, varias pieles y artículos de zapatería, y el otro una pequeña cantidad.

SUSPENSIONES En la sección primera se ha suspendido la vista de una causa por Jurados, instruida en el juzgado de Enguera, contra Juan Rodríguez Pérez, por malversación, y en la Sala de lo civil una mayor cuantía, en la que intervenían los abogados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Edmundo de Más Chorret.

CASA TORRÓ Pérez Pujol, 10 Gabanes gabardina para señora gran novedad Sección de ventas al detall

Exención de consumos para los aceites

La "Gaceta" ha publicado una real orden declarando la exención del impuesto de consumos para los aceites combustibles y lubricantes que se introduzcan en los arsenales del Estado para el uso exclusivo de sus buques de guerra, teniendo en cuenta que el aceite mineral ha venido á sustituir como combustible al carbón en muchos motores, por los adelantos de las máquinas de guerra, y que por no figurar éste en la tarifa del impuesto aneja al reglamento de 11 de octubre de 1898, está exento del pago de derechos, por lo que resulta anómalo gravar los aceites de que se trata.

El P. Augusto Hupfeld, S. J.

El señor Arzobispo, doctor don José María Salvador y Barrera, presidirá los ejercicios espirituales para caballeros, que comenzarán en la iglesia de la Compañía el próximo domingo 24 del corriente, á las siete de la tarde.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 21, 15'15 Otro atentado El periódico "El Sol", en su número de hoy, dice que á pesar de la censura ejercida, sabe que en el pueblo de Cherta (Tarragona), fué tiroteado el coche que conducía á los señores Cambó y Abadal.

El Estado de Finlandia Los representantes de Finlandia han declarado que han reconocido la independencia de ese Estado Francia é Inglaterra.

Consejo en Palacio En Palacio, bajo la presidencia de su majestad el Rey, se celebró Consejo.

UN DECRETO DE JUSTICIA En el Consejo de ministros de anoche fué aprobado un proyecto de decreto, concediendo el ascenso por antigüedad, en la carrera judicial, hasta la categoría de presidente de Sala.

INCOMPETENCIA También se convino en que el ministro del ramo publique una real orden declarándose incompetente para ordenar la inclusión de los doctores no revalidados en el Censo.

NEGATIVA Don José María Rodríguez publica una carta en los periódicos, negando la acusación formulada contra él por el marqués de Villavicosa de Asturias, de que se dedique á la compra de votos.

La paz con Rusia Nauen.—En la sesión celebrada en el Reichstag, el secretario de Estado leyó una comunicación del Consejo de comisarios de Rusia, anunciando que se veían obligados á aprobar la paz con Alemania en las condiciones propuestas en las conferencias de Brest-Litovsk.

FALLECIMIENTO En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama de Cádiz, anunciando que á las seis y media de la mañana dejó de existir el almirante señor Viniegra.

EN PALACIO El Rey recibió esta mañana en audiencia al senador y al diputado argentinos señores Celo y Lebrón.

DE GUERRA La firma de hoy ha sido: Concediendo la cruz de San Hermenegildo al brigadier de infantería de Marina señor Obanos.

EN GUBERNACION El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha manifestado á los periodistas que el ministro había pedido informes al gobernador civil de Tarragona sobre la certeza del atentado que, según rumores, han sido víctimas los señores Cambó y Abadal.

TERREMOTO Londres.—Un telegrama de Stawteff dice que ha habido un terremoto que ha destruido numerosas viviendas.

CONFISCACION DE BUQUES Paris.—El Centro macedónico del Mar Negro ha acordado la confiscación de los buques rumanos anclados en aquellos puertos.

PROCESAMIENTO DE HUMBERT Paris.—El gobernador militar ha pedido el procesamiento de Humbert, por suponerle en tratos con el enemigo.

NEGATIVA Petrogrado.—El gobierno maximalista ha negado autorización á Ronsanoff y á otros jefes del partido socialista revolucionario, para trasladarse á Stockolmo.

EN GUBERNACION El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha manifestado á los periodistas que el ministro había pedido informes al gobernador civil de Tarragona sobre la certeza del atentado que, según rumores, han sido víctimas los señores Cambó y Abadal.

TERREMOTO Londres.—Un telegrama de Stawteff dice que ha habido un terremoto que ha destruido numerosas viviendas.

CONFISCACION DE BUQUES Paris.—El Centro macedónico del Mar Negro ha acordado la confiscación de los buques rumanos anclados en aquellos puertos.

PROCESAMIENTO DE HUMBERT Paris.—El gobernador militar ha pedido el procesamiento de Humbert, por suponerle en tratos con el enemigo.

NEGATIVA Petrogrado.—El gobierno maximalista ha negado autorización á Ronsanoff y á otros jefes del partido socialista revolucionario, para trasladarse á Stockolmo.

EN GUBERNACION El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha manifestado á los periodistas que el ministro había pedido informes al gobernador civil de Tarragona sobre la certeza del atentado que, según rumores, han sido víctimas los señores Cambó y Abadal.

TERREMOTO Londres.—Un telegrama de Stawteff dice que ha habido un terremoto que ha destruido numerosas viviendas.

CONFISCACION DE BUQUES Paris.—El Centro macedónico del Mar Negro ha acordado la confiscación de los buques rumanos anclados en aquellos puertos.

PROCESAMIENTO DE HUMBERT Paris.—El gobernador militar ha pedido el procesamiento de Humbert, por suponerle en tratos con el enemigo.

NEGATIVA Petrogrado.—El gobierno maximalista ha negado autorización á Ronsanoff y á otros jefes del partido socialista revolucionario, para trasladarse á Stockolmo.

EN GUBERNACION El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha manifestado á los periodistas que el ministro había pedido informes al gobernador civil de Tarragona sobre la certeza del atentado que, según rumores, han sido víctimas los señores Cambó y Abadal.

TERREMOTO Londres.—Un telegrama de Stawteff dice que ha habido un terremoto que ha destruido numerosas viviendas.

CONFISCACION DE BUQUES Paris.—El Centro macedónico del Mar Negro ha acordado la confiscación de los buques rumanos anclados en aquellos puertos.

PROCESAMIENTO DE HUMBERT Paris.—El gobernador militar ha pedido el procesamiento de Humbert, por suponerle en tratos con el enemigo.

NEGATIVA Petrogrado.—El gobierno maximalista ha negado autorización á Ronsanoff y á otros jefes del partido socialista revolucionario, para trasladarse á Stockolmo.

EL GENERAL CADORNA Paris.—El general Cadorna se ha trasladado á Versalles, entregando el mando al general Gizardino.

DE PROVINCIAS

Barcelona

ESCLARECIENDO HECHOS Barcelona 21.—Esta mañana, en la cárcel de San Felu de Guixols, entre una rueda de presos y vecinos, Eduardo Lara ha reconocido á Pablo Sabater, Francisco Mediu y Francisco Pons, acusando al primero de haberle propuesto el asesinato del encargado de la fábrica del señor Busquets, entregándole un revólver, y á los otros dos como cómplices.

INTENTO DE SUICIDIO Esta mañana, un sugeto, cuyo nombre se ignora, bajó al fondo de una tumba en construcción en el cementerio del O, y se disparó dos tiros á la cabeza.

UNA CARTA DE LERROUX La Unión del arma de Infantería ha recibido una carta del señor Lerroux, negando que el día 1.º de junio del año pasado hubiera recibido indicación alguna.

OFICIALES BOLIVIANOS Ha fundado en este puerto el trasatlántico "Reina Victoria Eugenia".

LOS EMPLEADOS EN CORREOS Coruña 21.—Una comisión de empleados en Correos ha suscrito una exposición al presidente del Consejo, pidiéndole la destitución del director general, por haberse negado á conceder una petición formulada por la Junta de Defensa.

Bolea de Madrid Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 21, 17'15. por 100 interior... 77'00 4 por 100 interior fin mes... 00'00 4 por 100 interior fin próximo... 00'00 Amortizable 5 por 100... 95'50 4 por 100 exterior... 86'50 Banco de España... 510'00 Tabacaleras... 295'00 4 por 100 exterior... 88'20 Francos... 72'90 Libras... 19'64 Aduanas, 98'00, 40'00, 00'00... 281'00 Río de la Plata... 99'75 Cédulas hipotecarias... 99'75

Sección amena De la cara.—La cara larga, de pómulos pronunciados, revela orgullo, tendencia al engaño, al fraude, al dolo. Larga y llena indica bondad y ser persona dispuesta á buenas amistades. La cara media, ni gruesa ni delgada, anuncia aptitudes muy variadas.

En una sombrerería: —¿Y el maestro? —Se halla fuera. ¿Qué se le ofrece? —Pues quería llevarme la sombrerería.

CHARADA —¿Vas á Primera tercera? —¿Yo? ¡Prima! Allí no me ves. Tropezaría Garcés con quien ver lejos quisiera. —Ya dos quien; el un dos tres.

Solución á la anterior: Cadete.

de un temple superior, y empezó á limar uno de los pesados y sólidos barrotes de la rejilla designada.

Por muy hábil y ligera que fuese la mano que conducía la lima, esa operación no podía efectuarse sin que fuese acompañada del chirrido característico y fácil de reconocer para un oído ejercitado.

Aquel chirrido fué el que despertó bruscamente á Rodile, y sobre el origen del cual no vaciló ni un solo instante.

¡No es ninguna ganga para todos los que lo practican, ni mucho menos, el oficio de ladrón!

Los que lo ejercen ganarían más y trabajarían menos, si quisieran contentarse con ser hombres honrados y buenos obreros. Sin contar con que no enterarían, en un porvenir inevitable y á menudo muy próximo, la cárcel, el presidio y en ocasiones el cadalso, porque el robo conduce fatalmente al asesinato, y una vez lanzados por esa pendiente rápida, ya no son dueños de detenerse. ¡Pero hacédes comprender esto á esas gentes, cuya probidad arrastra á esa vocación!

Cortar con la lima un grueso barrote de hierro es un trabajo de los más penosos. Al cabo de cinco minutos Mosca de Miel, ya cansante y cubierto de sudor, tuvo que pasar la herramienta á Ripainseil, sin haber adelantado gran cosa en su trabajo.

Ripainseil se cansó á su vez y cedió el puesto á Hojaldré, que logró terminar la primera parte.

Quedaban tres más por cortar. La obra se concluyó con mucha lentitud, pero al fin se concluyó, y al cabo de media hora, ya

detrás de un árbol y no asomaba más que el ojo izquierdo; á más, la noche era oscura como boca de lobo, hasta el punto de que me entretuve basando mi mano izquierda, creyendo que la había perdido... ya podéis figuraros! Esta mañana ha salido y me habría gustado verle la cara, pero llevaba el pañuelo de bolsillo sobre la boca y casi toda la cara, y no pude distinguir más que sus grandes patillas negras, que le rodean el cuello.

—¿Y esta noche, ha vuelto? —Sí, á costa de las diez... con muchos paquetes en las manos, pero que ya no parecían chiquillos.

—¿Qué dices de todo esto, Ripainseil? —preguntó Mosca de Miel. —Digo que hubiera preferido que no hubiera veintidós; pero este pequeño inconveniente no debe hacernos desistir de lo que hemos convenido.

—¿Es esa tu opinión también, Hojaldré? —Por mi fe de caballero, esa es mi opinión!—declamó el joven bandolero. —Entonces, ¿lo hacemos esta noche? —Es preciso no perder ni una hora ni un minuto, y vengo á buscaros para empezar la tarea.

Era inútil hablar más. Mosca de Miel se levantó de la mesa, se acercó al tabernero, le habló algunas palabras en voz baja, y una repugnante sonrisa iluminó aquel rostro de perro de presa.

—¿Está convenido?—preguntó Mosca de Miel al concluir. —Eso puede hacerse muy bien, amigo mío—repuso el dueño del cuchitril.—Tengo ahí todo lo que necesitáis; alicates, limas, gan-

zías, una linterna sorda y todo lo demás; pero ya conocéis las costumbres de la casa; yo no entrego esos útiles si no me dan en depósito tres monarcas de oro, ó sean sesenta francos, y cuando me los devuelven me cobro cinco de alquiler. ¿Os conviene...? Yo no obligo á nadie.

—Si, sí, nos conviene—repuso Mosca de Miel—puesto que tal es la costumbre, nos conformamos con ella... Prepare usted los objetos... que yo prepararé el dinero... El tabernero se encaramó al sobradillo que le servía de dormitorio, y pocos instantes después se oyó ruido de herramientas.

Mosca de Miel se acercó á sus compañeros y les dijo algunas palabras. Cada uno de ellos sacó del bolsillo una moneda de oro, y él añadió el tercer litro, y aquellos sesenta francos pasaron á manos del tabernero, que practicaba la extraña y fructífera industria de alquilar á los ladrones concluidos suyos los útiles necesarios para operar una fractura en toda regla, cuando tenían que trabajar por su barrio y no se habían provisto de su propio arsenal ó no lo tenían propio.

En cambio de la suma convenida, Mosca de Miel recibió un saquito bastante pesado, que ocultó bajo la blusa. Luego hizo una seña á Hojaldré y Ripainseil, quienes se levantaron y salieron con él.

Crónica religiosa

Cantos para mañana. En la Metropolitana Basílica, á las nueve y media una misa conventual con sermón por el canónigo de San Agustín don Ramón Sancho Amat.

NOTICIAS MILITARES

Supernumerarios. Han pasado á la situación de supernumerarios, sin sueldo, el capitán de Caballería don Jorge Barrié, el primer teniente don Fermín Aguado, el médico primero don Juan Castell y el capitán de Ingenieros don Ignacio de la Cuadra.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción).

Movimiento de población

DE AYER A HOY. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones y una hembra. Defunciones: María Gómez Alvaro, de 39 años; Agustín Ballester Lloé, de 54; Antonio Carbonell Comech, de 66; Baltasar Camps Guzmán, de 71; Felipe Martínez Martínez, de 37.



Advertisement for Dentina Cañizares. Text: 'Son las madres quien lo dicen!! Ella salvó á mi hijo!!'. Description of the product's benefits for children's ailments like colic and diarrhea.

Advertisement for 'El Depurativo Richelet'. Text: 'El Hombre prevenido vale por dos'. Description of the medicine for rheumatism, gout, and other ailments.

La mejor recomendación

de un producto es, saber que ha sido imitado por especuladores poco escrupulosos, cuya codicia les anula la conciencia y envilece el valor. La Cervejina carbónica Artesiana se encuentra en este caso, por lo que damos el alerta á pida en las boticas con el nombre de LEVANTIG, evitando ser víctima de una estafa. Frasco, 5 pesetas.

Advertisement for 'NOVIAS'. Text: 'COMPRAR EL AJUAR EN LOS ALMACENES EL PRECIO FIJO PLAZA DEL MERCADO'. Description of a store selling household goods.

Large advertisement for 'Elixir CALLOL'. Text: 'USTED TOMARA Amigo DEBIL'. Description of a tonic for weakness and health.

Advertisement for 'Compro'. Text: 'pagándole mejor que nadie, desperdicio de papel, periódicos, revistas, libros, precios especiales para el papel de archivos y oficinas'. Description of a business buying paper and books.

Advertisement for 'MOTORES ELECTRICOS'. Text: 'Grandes existencias, hasta 80 caballos, de las mejores marcas'. Description of an electrical shop.

Advertisement for 'Compañía Transmediterránea'. Text: 'Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes'. Description of a shipping company.

Advertisement for 'El vapor Tintore'. Text: 'saldrá el lunes 25 de febrero, á las 6 en punto de la tarde, para Málaga, Cádiz y Sevilla'. Description of a steamship schedule.

Advertisement for 'El vapor Juan de Joanes'. Text: 'saldrá el 22 de febrero directo para Málaga, Melilla, Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pa. Bajos, á las seis en punto de la tarde'. Description of a steamship schedule.

Advertisement for 'Servicio bisemanal para Barcelona'. Text: 'Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje'. Description of a shipping service.

Advertisement for 'AMBRINA'. Text: 'Curación rápida y segura de SARAÑONES, Quemaduras, Ulceras varicosas, Orquitis, Reumatismo, Artritis, etc.'. Description of a medical treatment.

Advertisement for 'El Noticiero Universal' and 'El Noticiero Sevillano'. Text: 'pueden adquirirse en el kiosco Popular, situado en la plaza de Emilio Castelar, junto á la calle de la Sangre'. Description of newspapers.

Advertisement for 'VAPORE'. Text: 'que tanto escasean la gasolina, se debe ECONOMIZAR'. Description of a fuel-saving device.

Advertisement for 'Només calvos?'. Text: 'Cuando estás cansado de ensayar todos los productos que prometen ser remedios para curar la calvicie, recurre al'. Description of a hair treatment.

Advertisement for 'FONÓGRAFOS'. Text: 'Discos, á 150. Bisbe, 11, bajo'. Description of a record store.

Advertisement for 'Por asuntos de familia'. Text: 'Se vende la siguiente finca: Una casa en la calle de Puerto Rico, núm. 79, que renta 250 pesetas mensuales'. Description of a real estate listing.

Advertisement for 'Almoneda'. Text: 'Se efectuará el día 25 y siguientes á las tres y media de la tarde, en la calle de la frente á San, 4, principal (desahogado)'. Description of an auction.

Advertisement for 'Modista'. Text: 'Se necesitan oficiales y aprendices para todo el año, plaza del Esparto, 7, 3.'. Description of a dressmaker's shop.

Advertisement for 'Escalera caracol'. Text: 'de madera casi nueva, para almoneda ó tienda se vende en buenas condiciones'. Description of a spiral staircase.

Advertisement for 'LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA'. Text: 'se vende en las siguientes puntos: En Melilla, en Barcelona, en Valencia, en Sevilla'. Description of a newspaper.

Vertical text on the far right edge of the page, including 'Después de tomar DENTINA CAÑIZARES' and other fragments.